Anexca Mamuecku, Cxomje
Karepuna Anercka, Cxomje

PEIIABAME 3ATAYX CO MHOXECTBA

Bo penoBraTa HacTaBa ce 3all03Ha CO MHOXECTBATa U ONEPALMUTE CO HCTH-
Te, KaKo IITO C€ YHHUja, MPECceK M pa3nuka. Meryroa MHOXKECTBAaTa M OIepary-
UTE CO HCTHTE C€ 07 OTPOMHA Ba)KHOCT, T1a 3aT0A BO CIICIHHUTE pasrieayBama Ke
ce 3aJpKUMe Ha HEKOJIKY €lIeMEHTapHH 3aJa4i O]l TEOpHjaTa Ha MHOXKECTBA.

1. Jamenu ce muoxkectBata A={X|XeZ|X|<4},B={X|xeZ x>-5 x<}u
C={Xx|xe%—3<x<2}. Onpenenu T0 MHOXKECTBOTO
(AuB)\(CnB).
Pemrenue. /{aneHure MHOKECTBA CE:
A={-3-2,-1,0,1,2,3}, B={4,-3-2,-1,0,} u C={-2,-1,0,1,2}.
Crnopen toa, AuB={4,-3-2,-10123} u CnB={-2,-1,0,1}, na
satoa (AUB)\(CnB)={+4,-3,2,3}. =

2. Ompeneny TM CHTE €JIEMEHT Ha MHOXKECTBOTO A ako
A={X|XxeZ x<T,|X|>2, x>-T}.
Pemenne. MHOXXecTBOTO A ce COCTOM Off CHTE OPOEBH KOU CE€ TTOMAJH WA

€HAKBU HAa 7, yWja amcoiayTHa BPEOHOCT € TorojemMa Of 2 W KOU ce
noronemu o —7 . Ciopen toa, A={-6,-5,-4,-3,3,4,5,6,7}. =

3. Janenn ce muHoxecrBata A={alaeN,a<7} u B={b|beN,4<b<9}.
Ompenenu ro MHOXKeCTBOTO C 32 KO€ BaKU
C={c|ceN,c=a-b,ac A beB}.
Pemenue. Umame, A={L1,2,3,4,5,6,7} u B={4,5,6,7,8}. Criopen Toa,
{d|d=a-b,ae A beB}={-7,-6,-5-4,-3,-2,-1,0,1, 2,3},
na3atoa C={c|ceN,c=a-b,ac AbeB}={12,3}. =

4. Ompenenu ro MHOXKecTBOTO N ako:
MUNUP={x|xeN,x<10}, MNP =0,
M\N ={6,8}, P\N ={3,2}.
Pemenne. Mmame, M UNUP={x|xeN, x<10}={,2,3,4,5,6,7,8,9} u
kako M NP=J. M\AN={6,8 u P\N={3,2}, saxmyuyBame meka
N ={1,4,5,7,9}. Hanipasu Benos mujarpaM. m

5. Ompenenu ro MHOXeCTBOTO B, ako 3a MHOXkecTBata A B u C Baxwu
AuBuC={a,b,cd,e,mn,pq}, ANC=J,
A\B={e,m} u C\B={c, p}.
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Pemenue. On ANC =0, A\B={e,m} u C\B={c, p} crenysa
(AuBUC)\B=(AUC)\B=(A\B)U(C\B)={c,e,m, p},
n xako Bc AUBUC nobuame B={a,b,d,n,q}. =

. Ompenenu ro MHOKeCTBOTO P, ako 3a MHOecTtBata M.N u P Baxm
MUNUP={,2345% MANNP={LL4}, N\P={2,5} u P\M =J.
Pemenne. On M ANNP={1,4} cnenyBa nexa 1,4eP. Ilonaramy, oxn
N\P={2,5} cnenysa nexa 2,5¢ P . 3apaqu P\ M = BO MHOXeCTBOTO

P wmopa aa 6une enementor 3 u 3¢ M . Koneuno, P={1,3,4}. m

. Ompenenu ro MmHOkecTBOTO C , ako 3a MHOkecTBaTta A, B u C Baxu
AuBuUC={,2,34,56}, AnBNC={,4},
B\C={2,56} u C\A=J.
Pemenne. On ANBNC ={1,4} crnenyBa neka 1,4eC . Ilonatamy, o
B\C={2,56} cmeaysa nexa 2,56¢C. Onx gapyra crpaHa wumMame
AuBUC={,23,45,6}, ma3zaroa C={,4} wiu C={1,3,4}. Ho, L4 A
n kako C\ A= J, 3akmyuayBame nexka C ={1,3,4}. m

. Hamenun ce MmuoxectBata A={a,b,c,d,e},B={a,d,f},C={b,e, f, g} u
D ={a, f,g,h}. Onpenenan ro MHOKECTBOTO S 3a KOE BaXKH

ScASN(BuUD)=Y,(ANC)\S=Z u {c}\S ={c}.
Pemenne. mame BuD={a,d,f,g,h} u AnC={b,e}. On ScCA u
SN(BuD)=J crnenyra nexa S c{b,c,e}. [Tonaramy, on ANC ={b,e}n
(ANC)\S= crnenysa b,ecS, a ox {c}\S={c} cuenysa c¢S. Ko-
Heuno, S ={b,e}. m

. Ha mpaBata p mocnenosatento ce 3emenu Touku A, B,C u D. Onpenenu
ro muoxkectBoro (AC\BD)(AC nAB).

Pemenne. bunejku AC\BD e AB 6e3 Toukata B u AC nAB = AB, 3a-
knydyBame geka (AC\BD)~(AC nAB) e AB 6e3 Toukata B. m

HpI/I HN3YYYBAKHCTO HA MHOXKXECTBATA CC 3all03HA U CO TAKAHAPCUCHHUOT Benos

IovjarpaM M OeropaTa NMpHMEHa BO pEllaBamke¢ HA €HKOW EIIEMEHTapHU 3a/Ia4H.
Bo HaramomrauTe pasrienyBama, MpeKd MpUMeEpH, Ke MoKakeMe kKako BeHosu-
OT AWjarpaM MOXe Jia CECUKOPUCTH P peIllaBambe Ha HEKOMIOTUYKH 3aJauH.

10.Ha eana xkondepenuuja umano 100 yyecuunu. Ox HuB 10 He 3Haene HUTY

TepMaHCKU HUTY (PaHIyCKH jasuk, 75 3Haese repMaHCKH jasuk u 83 3Haene
¢dpaniycku jasuk. Konky ydecHMIM Ha KoH(epeHIMjaTa TW 3Haele JBaTa
jazuka?
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11.

12.

13.

14.

Pemenne. 3anagara ke ja pemmmMe co MOMOII Ha

B . : G F
€HOB aujarpam (IpTex necHo). Hajmanky enen

jasuk 3Haat 100—-10=90 yuecHuiwm Ha KOH(]e- @
pennujara, 90 —75=15 3nHaar camo (paHIycKu

jasuk, a 83—15=68 ru 3Haar u 1BaTa ja3uKa. M 10

Bo eano yumnunre paborat 60 nacraBHunm. Ox HuB 39 nmjat xade, 28
nujar 4aj u 16 nujar u kade u 4yaj. Janu Bo yyMIuUnTeTO NMa HACTABHUILIN
KOM He MHjaT HATY 4aj HUTY Kade?

Pemenue. Pemennero Ha 3agavyara € AajeHO

Ha BEeHOBHMOT aMjarpaM npukaxxaH Ha LPTEKOT X ¢
necHo. Camo xade nmjatr 39 —16 =23 Hactas-
HUIY, caMo 4aj nujat 28—16=12 HacTaBHH-
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¥, a HUTY Kade HUTY 4Yaj He THjaT
60— (23+16+12) =9 HacTaBHHUII. W

Bo enna rpyna ox 40 nyfe 15 3HaaT dpaHIyCKu ja3uk, 13 3HAaT aHIIIMCKU
jasWK W 6 THW 3HaaT W JBara jasuka. Jlaam Bo rpymara mma Iyre KOW He
3HAaT HUTY €JICH O JBaTa ja3uka?
Peumrenne. AHaNOrHO Kako BO IMPETXOAHATA 3a- F E
nada gqoomBame nexa 15—6 =9 myre 3Haat camo
¢panyckn jasuk, 13—6=7 3Haar camo aH-
rmuckn jasuk u 40— (9+6+7)=18 mnyre ne

i8

3HAaT HUTY €JICH O]l IBaTa ja3uKa. m

Ha yuymnumanoT HatmpeBap mo mateMmaruka ydecTByBajie 100 ydeHunu u
CEeKOj oA HUB pemasai no 3 3agaun. Camo 3 y4eHHIM HE peIlnie HUTY
enHa 3azava. On ocTaHaTHTE y4eHHUHM 65 ja pelimie mpBaTa WM TpeTrara
3ajaya, a 61 ydeHuK ja pemni BTOpara Wik TpeTara 3agada. Konky yue-
HUIIY ja peluiie MpBaTa, KOJIKy BTOpaTa U KOJIKY TpeTara 3ajaada’?
Pemenne. Hajmanky enna 3anada pemmie 100 —3=97 yuenuru. Axo mip-
BaTa WJIM TpeTaTa 3aJada ja pemuie 65 ydeHuly, BTopara 3ajaqa ja pelu-
ne 97 —65=32 yuenuka. Bropara u Tperata 3agada ja pemmi 61 yueHUK,
IITO 3HAYM JieKa IpBara 3ajaya ja penmmie 97 —61=36 yuenwnw, a Tpera-
Ta 3ajaya ja permie 61—32=29 yuyeHunu. m

CuTe y4eHUIM Ha €ITHO OJIFIeNIEHUE Ce WICHOBHU Ha €llHAa OJI CEKI[UUTE: KO-
mIapKapcka, peluTaropcka u Mmarematuyka. Camo 6 y4eHUIIH C€ YJICHOBU
Ha CHUTE TPH CEKIINH, a 12 yUEeHHUIIN ce WICHOBHU Ha IMOBEKE OJ €THA CEKIIH-
ja. [lonaramy, 8 y4eHHII ce WICHOBM Ha MaTeMaTHYKaTa M KOIIapKapcKa-
Ta CeKIWja, a 9 yUYeHUIH ce WICHOBH Ha MaTeMaTHJYKaTa U peluTaTopcKara
CeKIyja.

Konky ydeHuun ydectByBaaT BO paboTara Ha pEIMTATOPCKATAa M KOIIap-
KapcKaTa CeKIIHja, a He Ce WICHOBU Ha MaTeMaTH4KaTa CeKiuja?
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15.

16.

17.

YnarcerBo. Oxn ycrnoBuTe Ha 3amadara coctaBu ro K
BenoBuOT AujarpaM npuKakaH Ha LPTEXKOT AECHO.

Camo | y4yeHHMK KOj HE € WICH Ha MaTeMaTHYKaTa AA

R

CeKIlMja YWIECTBYBa BO paboTaTa Ha pelH-

. M
TaTopcKara M KolapkapcKara ceKiuja. :

Opn 70 ydeHUIM BO IIECTO OJi€NIEHNE TOYHO 27 ce WICHOBH Ha JApaMcKaTa
ceknuja, 32 mear BO XOp, a 22 ce cnopTucTH. Bo Apamckara cekuuja uma
16 4eHOBH Ha XOPOT, a BO XOPOT UMa 6 CIIOPTUCTH, A0JEKA BO IpPaMCKaTa
CeKIrja uMa 8 CIopTUCTH. TpojIia CHOPTHCTH CE€ WICHOBH W Ha XOPOT U Ha
IOpamckara cexiuja. Konky yueHunu He dieHyBa
BO HHUTYy ezHa o] croMeHarute cekuuu? Komxy
YUEHHMIIY CE 3aHUMAaBaaT caMo CO CIIOPT?
YnarcrBo. On ycinoBuTe Ha 3ajadaTra To cocrta-
ByBaMe BeHOBHOT AMjarpam npuKakaH Ha LpTe-
JKOT JIECHO, O] KOj ce TieAa neka 16 ydeHun He
Ce BO HHUTY €JlHa CEKI1ja, a 11 yueHunm ce 3aHu-
MaBaat camo cO CIOpT.

Bo enHo yumnuinte ce nmpoxaeaar tpu cnmcanuja 4, B u C. Cnincanuero 4
ro xymyBaar 120 yueHwnwm, crimcanueto B ro kymysaar 90 yueHunm u
cnucanuero C ro kymysaat 180 yuenunu. Cnucanujara A u C ru xymyBaat
60 yuenuiy, a cnucannjata 4 u B 16 yyenunu. TouHo nBa yueHHKa He
KyIyBaaT HUTY €IHO CIIUCAHUE.

a) Konky yueHuIm KymyBaat TOYHO JBE CIUCaHUja? A
0) Konky yyeHHIM ydaT BO OBa YUHJIHIITE? c
YnarcrBo. Of ycioBUTe Ha 3ajadara IO COCTaBY- QD
BamMe BeHOBMOT nujarpaM NpUKakaH Ha LPTEXKOT b
JIECHO. a 8

a) To4Ho JiBe criMcaHuWja KymyBaat

54+10+18 =82 ydeHnuka.
0) Bo yuwnuinrero yuat 50+54+102+10+6+18+56+ 2 =298 y4enuru.

Konky y4yecHunm 6une Ha koH(EpeHIja Ha Koja CeKOj YIeCHHUK TOBOPH Haj-

MaJIKy eJIeH 0/] ja3uluTe (paHITyCKH, aHTJIMCKH U PYCKH, aKO Ce 3Hae JeKa:

- JIBa yYECHHMKA I'l TOBOPAT CUTE TPH ja3HIIH,

- JIeBET YYECHUIIM TOBOpAT caMo (PaHIyCKU M aHTJIUCKH ja3HK,

- TPHUHAECET yYECHHUIIM roBopat (pPaHIlyCKH U PYCKH ja3HK,

- JIBaHaeceT YYECHHIIM TOBOPAT PYCKU M aHTIIMCKH ja3uK,

- JIBaeceT W JIeBET yYECHHUIIM TOBOPAT CaMO aHTJIMCKH ja3uK,

- IIeCT yYECHHUIM rOBOpaT caMo (PaHIyCKH ja3uK U

- Ce/yM YYECHHMIIM TOBOPAT CaMO PYCKH ja3HK.

YnarcrBo. O ycioBuTe Ha 3ajadaTa COCTaBH IO

BenoBuor amjarpam mnpHKakaH Ha LPTEXKOT JECHO.

Ha xondepennujaTa nmaino
7+10+2+11+6+9+8=53 ydecHurm.

Cratujata npB nat e objaBeHa Bo cnucaHueTo Hymepyc Ha CMM
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